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NOTA: Este examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, puede usar una calculadora ordinaria para sus
calculos aritméticos, un lapiz o esferografico. Solo puede comunicarse con la persona responsable de la recepcién del
examen; y, cualquier instrumento de comunicacion que hubiera traido, deberad apagarlo y ponerlo en la parte anterior del
aula, junto con algun otro material que se encuentre acompafidandolo. No consultara libros, notas, ni algin apunte adicional a
las que se entreguen en esta evaluacion. Desarrolle los temas de manera ordenada. Firme como constancia de haber leido
lo anterior.

Firma

DURANTE EL EXAMEN, TODOS LOS CELULARES Y CUALQUIER OTRO MEDIO DE COMUNCICACION ELECTRONICA DEBEN
ESTAR APAGADOS Y GUARDADOS EN SU2S MOCHILAS. NINGUN ESTUDIANTE DEBE TENER EN SU PODER LO
ANTERIORMENTE MENCIONADO.

Las catorce primeras preguntas son de opcion mdltiple y tienen un valor de dos puntos

cada una.
EN CADA TEMA JUSTIFIOUE SU RESPUESTA.

1. Con relacion a las propiedades elasticas de los materiales, escoja la alternativa
correcta.
a) Laley de Hooke se aplica después del limite elastico
b) Laley de Hooke se aplica hasta el limite eldstico
c) Laley de Hooke se aplica solo en la zona proporcional entre el esfuerzo y la

deformacion unitaria

d) Tiene que ver con las propiedades elasticas de los materiales y se aplica en
cualquier zona sin restricciones
2. Un cilindro de madera, sélido y homogéneo, de seccién
transversal 1 cm? y 8 cm de altura, flota en agua tal como
se muestra en la figura. Determine la densidad de la
madera en g/cm® ? (densidad del agua es 1 g/cm?)

a) 0.89
b) 1.00
c) 2.00
d) 1.50
e) 0.50




3. El radio de un tubo por el cual circula un fluido disminuye en un 7 % debido a los
depdsitos sobre la superficie interna, ¢ en qué porcentaje se tiene que aumentar la
diferencia de presiones entre los extremos del tubo de radio disminuido para
mantener el caudal constante? Nota: considere un flujo viscoso.

a) 52%
b) 11%
c) 23%
d) 34%
e) 16%

4. Responde Verdadero (V) o Falso (F):

( ) Una onda mecdnica es una perturbaciéon que se puede propagar por un
material o por el vacio.

() Si la onda es transversal entonces las particulas del medio vibran
perpendicularmente a la direccién de propagacién de las ondas.

() Sila onda es longitudinal entonces las particulas del medio vibran en la misma
direccion paralela a la direccién de propagacion de las ondas.

a) VVF b) FVWV c) FFF d) FVF e) VWV

5. Una emisora de Miraflores emite ondas de radio a una frecuencia de 0.70 MHz,
si una casa situada a 60.0 km capta la sefial ;cuantas longitudes de onda hay

. . m
aproximadamente entre la emisora y la casa? vy, = 3 X 108 "

a) 1.85x102
b) 1.40x10?
c) 1.85x108
d) 1.85x1012
e) 1.24x108



6. Se tienen dos cables 1 y 2 (unidos en el punto B y fijos en los puntos A y C) de
densidad lineal py 4u respectivamente. Cuando en el punto A se origina un pulso,
este llega al punto B en 2 s. Determine el tiempo que demora el pulso en ir del
punto A al punto C. Suponga que los cables estan tensionados horizontalmente.

— >'¢ 2 >

Cable 2

>

a) 5s
b) 65
c) 7s
d) 8s
e) 10s

7. Una fuente sonora emite un sonido con una frecuencia de 200Hz y se mueve por el
aire en reposo, con una velocidad de 60 m/s acercandose a un observador
estacionario. ¢Cual es la longitud de onda que percibe el observador? (v=344m/s)
a) 210 m
b) 1.32m
c) 0.59m
d) 048 m
e) 1.42m

8. Se desea colocar un anillo de 2 cm de radio interno sobre un tubo de 2.1 cm de
radio externo. Si inicialmente el anillo esta a 50 °C, éhasta qué temperatura en oc,
se le deberad calentar para que ingrese justo sobre el tubo? El coeficiente de
dilatacidn superficial del material del cual estd hecho el anillo es 0,002 1/°C.

a) 50 °C
b) 125 °C
c) 75 °C
d) 75 °C
e) 100 °C



9. Respecto a las siguientes afirmaciones:

a) El diagrama de la figura corresponde a un ciclo termodindmico de un
refrigerador

b) En el diagrama de la figura correspondiente a un gas ideal, la energia interna
en 1 es mayor que en 2.

c) En el mismo diagrama, el trabajo total P4 1 4

A

de un ciclo es positivo

Se puede decir que :

Y

A) Solo a es correcta 2 3
B) Solo b es correcta
C) aycson correctas V>

D) ay b son correctas

E) by cson correctas

10. Cuando un gas ideal se expande adiabaticamente, {Cual de las siguientes
proposiciones ES INCORRECTA?

a) Latemperatura del gas disminuye
b) El gas realiza trabajo
c) Es necesario suministrar calor al gas para que realice trabajo

d) La energiainterna del gas disminuye
e) La presién del gas disminuye

11. Una onda se propaga en una cuerda horizontal en la direccién del eje x.

La ecuacién de la onda esta dada por la siguiente expresién:
2 2
y(x,t) = 2.5 cos ( Sx+ 7”t )

Donde xestdencmyt en segundos

Entonces, la rapidez de propagacion de esta onda en cm/s es.
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12.

13.

14.

Una mdaquina térmica de Carnot trabaja entre los limites de temperatura de 35 °Cy
100 °C.

La eficiencia térmica de la maquina es:

a) 17.4.0%

b) 65.0%

c) 35.0%

d) 13.4%

La ecuacidon de una onda estacionaria estd dada por la siguiente expresion:
y = 4sen2?"x00520t, donde x estda en cm y t en segundos. La distancia entre dos

antinodos consecutivos es:
a) 3cm b) 6 cm c) 9cm d)1.5cm

Una masa M de cierto gas ocupa el volumen V a la presidon P y a la temperatura
absoluta T. se introduce una masa adicional 2M del mismo gas en el mismo

- vV T
recipiente y luego se reducen el volumen y la temperatura a 373

respectivamente, la presion final de gas es:

a) P
b) 2P
c) 3P
d) 7P
e) 9P



TEMAS DE DESARROLLO
1 TEMA. Valor 10 puntos.

La compuerta de la figura cierra el canal de seccion rectangular de 2.50 m de ancho y
1.80 m de altura. Se pide:

a) Calcular la fuerza debido a la presidon hidrostatica que ejerce el agua sobre la
compuerta Valor 6 puntos.

Yr Yr
F=j pdA =f pgeydy =
Yo Yo

Nivel de referencia

2 6.0m
kg m 1 2 2 A
F =|pge— =1000—; X 9.8— x 2.5m=((6m)* — (4.2m)*)
2 m3 sz 2
42m
Agua
F=2.25x105N
/Pivote A
6.0 m _
A
1.80m \
Yeld
/Compuerta

/’yc.
Vy;=6m

b) éCalcular el punto de aplicacion de la fuerza de presion hidrostatica, medida
desde pivote A?, como se indica en la figura. Valor 4 puntos.

[oamV?dA _ [y yedy [exy®]*™"
pr = =
4.2m

Ye.gxaA YVe.gxA 3yc.g><A

3 2.5m
Yer = 3% (5.1m)(2.5m x 1.8 m)

((6m)® - (4.2m)*) =5.15m

El punto de aplicacion de la fuerza esta a una distancia d del pivote. d = 5.15m —4.2m = 0.95m




2 TEMA. Valor 8 puntos.

Un carro de bomberos que se mueve hacia la derecha suena su sirena, delante del
carro de bomberos un auto viaja a la derecha; delante del auto hay una camioneta
detenida (en reposo). Cuando el carro de bomberos estd a 200m del auto y a 250m de
la camioneta, los pasajeros en el auto perciben un nivel de intensidad sonora de 90dB,
en ese momento, ¢Cual es el nivel de intensidad del sonido que perciben los pasajeros
en la camioneta?

—
» -‘_h#
) 200m
ld Vl
P 250 m
ld Vl
200 m
200 m
200 m
10009~ - 90dB = 101 I, =10"3%
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I

la (250 m)z Ie = 6.4 x 1073 —
_— - f— . —_—
200 m ¢ m2

I 6.4 %107 2
0 10 W




3 TEMA. Valor 14 puntos.

Un mol de un gas ideal monoatémico (Cy, = %R) pasa por el ciclo ABCDA que se muestra en el

grafico Presion vs. Volumen, donde la presion esta en atmdsferas y el volumen en litros. Llene
las dos tablas que se muestran a continuacién. OBLIGATORIO TRABAJAR EN EL S.I

A P(atm)
3.0 A B o y \
————— —> proceso isotérmico Presion (atm| Volumen(l] Temperatura (K
Al3 20 731.71K
B |3 40 1463.4 K
A C|1 120 14634 K
D|1 20 2439 K
1.0 - h
201 e
Proceso| AU()) o) w({) AS (//K)
AB 9125 15208 6083 +14.4
BC 0 13366 13366 +9.1
CcD —15208 —25347 —10139 —37.2
DA 6083 6083 0 +13.7

El proceso de BC (isotérmico)

PVo =PV > V.=V, (PB) 401(3'0 amt) 1201
= - = —] = =
BYB —icte m e "B p, 1.0 amt

Para calcular las temperaturas se usa la ecuacion general para gases ideales PV = nRT

PaVy 3amtx201

nR atm.l

Parael estado A: Ty =
1molx0.082
mol.K

=73171K

De manera similar se calcula T = 14634 K, T = 14634 Ky Tp = 2439 K

Aplicacidn de la primera ley de la termodinamica para cada proceso.

Proceso A hasta B (isobdarico): AU, = nc,(Tg_T;) = 1 mol X 3(8.314 / ) (1463.4 K — 731.7K) =9125]

mol .K

J

mol . K

5
Qap = ncy(Tg_T,) = 1 mol x E(8.314 ) (1463.4 K — 731.7K) = 15208 ]

El trabajo se lo obtiene de la aplicacién de la Primera ley de la termodinamica: W = Q45 — AUy = 15208 ] —9125)] =
6083 )]




Aplicacién de la primera ley de la termodindmica para el proceso isotérmico BC:

AUBC = 0]

] 1201
X 1463.4 KIn—— = 13366 ]

Ve
Wge = nRTglog - = 1 mol x 8.314
Bc = IpI0gy, = LMo mol .K 40 1

El Calor se lo obtiene de la aplicacion de la Primera ley de la termodinamica: Q45 = W = 13366 ]

Aplicacidon de la primera ley de la termodinamica para el proceso isobdrico CD:

Proceso c hasta D (isobarico): AU.p = nc,(Tp_T¢) = 1 mol X = ( )(243 9K —1463.4K) = —15208]

5 J
= = x =|8. 9K — 4K) = —
Qcp = ncp(Tp-Te) = 1mol x > (8 314 —- ) (2439 K — 1463.4K) = —25347 ]

El trabajo se lo obtiene de la aplicacién de la Primera ley de la termodindmica: W.p = Q¢p

— AUy = —25347] —
(—15208]) = —10139]

Aplicacidon de la primera ley de la termodinamica para el proceso isométrico DA: En este proceso no se realiza trabajo W=0

Proceso D hasta A (isométrico): AUp 4 = nc, (T4_Tp) = 1 mol x > (8 314 — ) (731.7K — 243.9 K) = 6083 |

El Calor se lo obtiene de la aplicacién de la Primera ley de la termodindamica: Qp4 = AUp, = 6083 ]

L p el s N ny; Ty Vy
Para calcular la variacién de entropia en cada proceso se utilizara la siguiente expresién:AS = nc,In— + nRin—

0

Para los procesos isobaricos de A a By de Ca D, se puede calcular la variacién de entropia como: AS = fo 9 plnﬁ
Proceso de A hasta B: AS g = fo 4 ncpln— = 1mol x > 5 X 8.314 B3 1441
mol.K 731.7 K K
Para el proceso Isotérmico BC: ASg. = nRInL = 1mol x 8.314 m2%=911
Vo mol.K 401 K
Proceso de C hasta D: AS¢p = fo dq ncpln— = 1mol >< X 8.314——In 2859K _ 3721
olLK '~ 1463.4K K
731.7 K
Para el proceso isométrico de D hasta A: ASp,4 = ncvln— = 1mol >< X 8. 314 l

= +137 %
ol.K 2439 K K




